

Előfizelési ár helyben  
házhöz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60 000 K  
Egy hónapra 20 000 K  
Egyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünneptápi nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi ré-  
szét érintő összes közlemé-  
nyek a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Rétttemplom-köz

## Szenzációs fordulat a Leirer-ügyben.

Csehszlovákiába szökött a gyilkos. — Két rovtomultu bűntárs leplezte le a gyilkosságot. — A Duna fenekéről kerültek elő az ékszerek.

Az egész fővárosi lázas izgalomban tartja az a szenzációs fordulat, amely két letartóztatásban levő rovtomultu betűről valószínűsíti az elmulasztott Leirer Amália titkoszoros meggyilkolásának ügyében.

Az ügyészség Márkó utcai fogházából tegnap délután telefonon hívták fel a rendőrkapitányoságot azzal, hogy két többszörös betűrészléppel valódi rab, névszerűt: Saguli Ferenc és Bolla Lajos valamitől akarnak tenni a Leirer gyilkosság ügyében.

Angyal detektívfőnök azonnal kiszállt a fogházba, kihallgatta a foglyokat, akik a következőket adták elő:

Népok óta készenlők már vallomást tenni. Leirer Amáliát egy magát Rakovszky Gyűráknak mondogó egyen gyilkol meg, aki szonoz azzal az őrdít tel, aki közudomás szerinti néhány héttel ezelőtt a Ferenc József hidról a Dunába akart ugri, de a úzóelőzt ez az utolsó pillanatban megkedá lyozták. A gyilkos öket bűntársul hasz-

A *Kecskeméti Lapok* telefonjelentése mára fel Leirer Amália lakásának kirablásához és az ékszerek elrejtéséhez. Megjelőlték a pontos helyet is, ahol az ékszerek megtalálhatók. Ez a Dunának a Római fűrdővel szemben levő sekélyes részé, ahol ma d. e. 11 órákor egy egész detektív-készültség néhány perces kulatná utáni a Duna fenekén egy piros Wágnersapkába csomagolva, fényleg meg is találtak Leirer Amália cibaból ékszereit, rajtuk a sokat emlegetelt «K. R.» monogrammal.

A két vallomással és a Duna fenekén talált szenzációs lérel alapján megállapították, hogy a rendőrség mindezeideg egészen téves utakon kutatott a teljes után. Leirer Lőrinc szabadbűnrahelyzése iránt megítették az intézkedést.

Saguli Ferenc és Bolla Lajos jelenleg 15 rendbeli bíróságot lépással vádolva állnak az ügyészségben, ahonnan a Leirer ügy nyomozásának befejezéséig ma állkistették őket a főkapitányosra.

## Eladó

szabadkézből ez a ház. Igen sok kecskeméti háson olvasható mostanában az a felírás. Eladó a föld is, amennyek csak néhány évvel ezelőtt még aranyért sem lehetett kapni, legfeljebb még buzúért, az is csak sok vagonnaként. Eladó ma Kecskeméten a házak tekintélyes része, de eladó nagyon sok föld is, még pedig nem a rossz és azelőtt cserébre tárgyal leginkább képező földek, de prima jó földek is, melytől csak a mult év nyarán semmi áron sem volt hajlandó megválni a gazdája. Pedig hát a földekről szólv erősböronn, soha olyan nagy áron nem volt a gabonának, mint mostanában, dacára annak, hogy néhány héttel alatt lemozsolóidott a gabona ára 600 ezer koronáról a félmillió alá. És a házak, melyeknek a forgalma rövidesen felszabadul, mert hisz a lakásrendelettel együtt költői, vagy szabad a ház rendelkezési joga is, a házakért hamarosan elírők már a békebeli árat, csodálatosan módon, ellenlétesen az elmúlt évekkel, midőn még álmodni se lehetett a lakások és lakberek felszabadításáról, nem hogy drágulásukról, de ocsóbbász lezsek és nagyobb bennük a kínálat, mint volt valaha.

Es ne higyük azt, hogy ez csupán helyi jelentésű. Tésééé végig olvasni a fővárosi lapok hirdetései rovatát. Ez az ingatlanok forgalma nagyobb, mint volt valaha. Olyan messzerőt hirdetések jelennek meg, olyan föltúri birtokok ajánlanak polomáron, oly nagy ur villákat kínálnak, olyan négyemeletes házakat árulnak aránytalanul kis összegre, hogy gustuszt kap az ember megvenni ezerholdas birtokot, négyemeletes sarokházat még akkor is, ha azon kell gondolkodnia, hogy honap niből fog megébedelni. Egy millárdért például már nagyon jól helyen lehet kapni háromemeletes házat, holott ezelőtt ezért a házárt háromszorannyit is elkérték.

Mi ennek az oka? Vajjon honnan van az a látszólagos ellentmondás, hogy a házakban levő lakások, házberek felszabadul-

lésa, a gabonáért emelkedés dacára mégis ocsóbbak az egész országban a ház, vagy föld ingatlanok? Egyszerű választ tudunk erre adni. Nincs pénz. Az még kisebb baj volna, hogy nincs pénz. De annak dacára, hogy nincs pénz, az emberek háromnegyed részének mégis kell pénz. Kell, mert máskülönben környőtlenül előérvezik a kis vagyonjainkat, cikolyavetyletük azt a kis vanyját is, amit még sikerült átmenteni a jobb időkből. Kényszerregegyesek, csődök mutajták a gazdasági válságot a kereskedelemben. Az ingatlani kényszereladások a gazdálkodó osztály körében. Tegnap, a nagy konjunkúra idején minden kisebb gazdaság izekezett földet venni, még érejen felül is, arra gondolva, hogy mint előző években történt, majd néhány hónap múlva rosszabb pénzben ki tudja fizetni harmad-részét pénzrel. S most, mikor fizetni kell, nincs pénz a vérd pedig szorítja az előző. Tudunk olyan esetet példátúl Kecskeméten, hogy a megvásárolt tíz hold földjét két-három évvel a gazda átadta bocsójáni a meglevő lenizhet hold földjét is, csakhogy lisztázrása magát nagyobb baj nélkül. Ezért és hasonló okból kerülnek most eladásra a tulajsgázóit áron vásárolt földek és házak is. Vajjon meddig fog tartani ez a válság, nem tudjuk. Talán valamennyi hálést hoz majd az ingatlan válet folyósi ósa, ha a kölföld csukgyan kapni fog oly bírtosiétko, amilyen a pénzügyminiszter belgéri a gazdaságdekeltségeknak.

## Nem emel tarítat a Máv.

Több híresztéssel szemben, illetékes helyen szerzett értefőlésünk szerint, jelenleg sincs semmiféle tarifaemelés előkészítéséről. Sem az áru, sem a személyi díjazásbátérin az igazgatóság nem tervez változást. A hir onnan eredhetett, hogy a MÁV az aranykoronarendszert március 1 én az egész vonalon megszüntette és a papíroronávalona tért át. Az új díjazásbát most már papíroronabán állapították meg, az átszmálla a régi értékek meglehetősen történt és semmiféle tarifaemelés nem jelent.

## A Felvidékiek Szövetségének kecskeméti csoportja.

Lekes és megható találkozásra volt tegnap az eltróbel Feiső-Magyarország gazdasági honfoglalójának. Néhány buzgó ember kezdeményezésére Kecskeméti és környékbeli felvidékiek tegnap helybeli Futura helyiségeiben összeggyöltek és kimondták, hogy mint a Felvidéki Egyesületek Szövetségének helyi csoportja megalakulnak. Mint egy 35—40 en gyűltek össze az értekezleten és környökének Kallivoda Jendő miniszteri tanácsost választottak, akiket üdvözlő szavai után dr. Déchy Aladár kormányfőtanácsos, a s-öveiség egyik budapesti kiküldötté üdvözlő meleg szavakkal a megjelenteket. Rissányi József tankerületi főigazgató, a szövetség budapesti központiának főtitkára ismertette ezután a szövetség célját és rövid előadási tartott a felvidéki mai helyzetéről.

Előadása könyvekelt csalt a megjelentek szemébe és beszédének hatása alatt ösztönözött alakították meg a helyi csoportjukat, melynek elnökéül Kallivoda Jendő elsőfőtanácsos és Joddy Endre rendőrfőtanácsos választották, ügyvezető-elnöknek Rosenauer Lajos vezérigazgatót, jelenőkükkül Hercsuth Kálmán és dr. Hajnóczy István lettek megválasztva, jegyzőkönyv pedig Bornemissza Gábor és dr. Rosenauer Miklós. Szász István meleghangú köszönő szavai és dr. Déchy Aladár zárbeszéde után még Rissányi József tartott közvetlen előadási érdekes adatokkal felvidéki rőpíratok és politikai iradalom ismertetésével a csehék és lotók közli viszonyról. A megjelentek egyrésze este barátságos vacsorán folytatta az összejövetelt. A szövetség különben valószínűleg még e hónap végén tartja közgyűlését. Ezúton is vári a meg nem jelenkezték felvidékieket, hogy a Futura helyiségében Széchenyi tér 5. szám alatt jelenkeztéknek Hávor Imre ny. főszozaga bíróval.

## Ország—Világ.

Az egységszári ma este tárgyalja a felőshízi törvényjavaslatot. — Az ellenzéki agrárius képviselőek Nagyátudai elórádással vádolják a kisgazdákat. — Bud péntégy. miniszter bejelentette a cukorám fellemelését és a cukor utáni állami részesedés felzáróltását. — A népszövetség pénzügyi bizottsága szerint a magyar listviselőik létszámcsökkenésének tekintetében radikális reformokra van szükség. — Husvét után kezdődnek a magyar osztrák kereskedelmi tárgyalások. — Csehszlovákiában 9522 magyar hadisír van. — A Pénzürintézi Központ eddig 100 millió listviselői köicsönt engedélyezett. — A minisztertanács honap dönt a játékoszintű felállítás ügyében. — A kormány fellegűzését a tőkematemadót. — Az 1925—26. évi állami költségvetés papíroronabán készűl. — 163 milliárdal csökkent a bankjegyforgalom.

Párisban védőoitásokkal kísérletet tettek a vėrbaj ellen. — Az osztrák legitimisták Középeurópai Császárságot terveznek. — A német ipari vállalatok Amerikában keresnek hitelt. — A francia csapatoknak egy év alatt kell kúrtitni a Sar vidéket. — Az Egyesűlt Államokban minden nyolc lakosra jut egy autó.





## Id. Szand Janosnal, Kettemplomköz 5.

készülnek a legjobb, legelősb paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázmér-, kloti- és pohéypap-arok, diván-, szőny- és fotelek kaphatók. Javításokat legelősbban vállalok. Ugyanott rőfös- és rövidtűrű, vásznak, sifonok, balzsámoknak, zellerek, kanavásznak, srövek, barhettek, klottek és másragrúdi, kész női, férfi és gyermekcipőknél, kemény- és puhaállók, nyakkendőz- a legelősb aron kaphatók. Azonkívül a legelsőbbar férfi, női és gyermekbarisnyák, keztyűk, evyipfonál, lencsés és olasz cernák és mindenféle rövidtűrű legelősbbar levásárú forrásra.

## Halasi úti hazhelyeken építők figyelmé felhívja

**REICH VILMOS ÉS TÁRSA FATELEP**  
 a szegedi úton, Szeris-térülkő Gözmalomnál szemben levő kőpelt felszerelt raktárára, ahol mindennapi friss épülű faragottfák, fűrészelt és gömblák, gömbrudak (drugák), lécek, különböző minőségben juttató- deszkák, saluzóanyagok, menyeezelnád, kútróvás, szeldestzka stb., valamint tetőcserepek különböző minőségben juttató- san létsz-ezhető. Telefon 128.

Saját készítésű  
**öltönyök**  
 raglanok  
 felöltők  
**850,000 K-tól**

első osztály munkával, előnyös fizetési feltételek mellett  
**IFJ. VÉGH ZSIGMOND**  
 kész ruházletében Piac-tér.

### A műtárgya megérkezett!

Műtárgya, tisztántú előrendű vetőmag róssaburgonya, legjobb minőségű palackos bor legelősbbar áron kapható; olcsó mandula csemete bármily nagy mennyiségben, továbbá 2000 darab előrendű fűzágvány önköltségt áiban átvethető  
 a Szegedgazdák Szövetkezetében, III., Széchenyi-tér 6. Telefon 289.

### Fogorvosi és fogászati rendelő

Arany János-utca 6. I. em. R. kath. bérház.  
**Dr. Gyengő és Dunay**  
 fogorvosok fogászati  
 Műfogak, fogorvos, szájpadiás-nékiül arany hidak, arany korona, foghúzás, fogtömés érzék-telenítéssel, aranypótló hidak és horonok a legújtabb arany aron, tisztelőknék 20% engedmény

A töltetességük révén világhírnék örvendő **ERDEI PFAFF** varrógépek ismét állandóan kaphatók részletfizetésre is  
**TÉBY LAJOS**  
 mechanikus egyedül gyári raktárában,  
 III., Koháry u. 2.  
 (Beretvás-szállóval szemben), ahol minden rendszerű varrógépek töltélen tisztelőknék 40% ártólítottól részletfizetésre is.



**Adok és veszek**  
 bármilyen nagyságú új és használt  
**hordókat.**  
**Leitner Sándor borügynök,**  
 Nyil-utca 7. Telefon 44.

Ebédítő (plüss)  
**SZŐNYEGEK**  
 futószőnyegek, linooleumok legelősbban  
**SÉGNER LIPÓT**  
 kárpitosnál, Nagykörösi-utca 15.

SZÉP ÉS OLCÓ **SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ** MUNSKÁT VÉGEZNEK  
**MAGYAR ÉS FESTŐ**  
 SZOBAFESTŐK ÉS MÁZOLÓK POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTANAK. EGY FIU TANULÓNK FELVÉTELEKRE LAKAS: HOROG-0.3.

**FORDSON** traktor. **FORD** személyautó **FORD** gyorsterautó.  
 Szánt, vet, csepl, vontat, arat. Olcsó és üzembitos. Ára 623 dollar és 15.000,000 kím és fover. Nyitott, 3 személyes, önindítóval és villamos világítással, komplett. korona 35.000,000  
 EREDETI ALKATRÉSZEK ALLANDÓAN RAKTÁRON!  
**SZVATON ÉS KUCSES** FORD GYÁRAK AUTORIZÁLT KÉP-ISELETTÉ Szed. Feketesás-utca 22. Telefon 14-8.

### UJ! UJ! ELSŐ OSZTÁLYÚ ÚRISZABOSÁG!

Szabászom tanulmányútjáról megérkezett, a tavasi szegonia mérlekosztályomat átszervezem, ahol írű ruhák a legutolsó divat szerint készülnek, igen mérsékelt áron —  
 Hozott szövetből fazonmunkát vállalkok.

### IFJ. VÉGH ZSIGMOND

férfiszabó Piac-tér.  
**TRUNKHAHN FAISKOLA**  
 BÉKÁSMEGYER,  
 Budapest mellett, 30 percnyire a fővástól.  
 Gyümölcsfák, rósák, diszfák, cserjék, evölök, akáccsemete és gledicia azonnal szállítható.  
 Kérjen árjegyzéket.

**FESTÉK,**  
 firms, olaj, lacc, eset, kele, meszoló és háztartási cikkek legelősbbar kaphatók.

**BOGOGH**  
 FESZVÁRTERÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.  
 Fémiszító kíméve 1 kg. 10,00 kor

### fehér evőburgonya

Előrendű kg-ként **1500** koronáért,  
**Woltmann evőburgonya**  
 kg-ként **1450** K-ért kapható  
 Szilágyi cégnél, Bocskay-utca 6. sz. a.

Száraz import **tűzifa**  
 valódi porosz **kőszén**  
 gázgyári légszesz **koks**  
 legelősbbar kapható  
 Szántó Lajos ujonnan megnyitott fotelepen  
**Mezei-utca 7. szám.**  
 Minden rendelési 100 kg-mon felül 24 óron belül házhoz szállítok. Kiváló tisztelőtel

**Szántó Lajos,**  
 a Magy. Gardák Szöv. volt üzletvezetője.

**Magántanuló figyelmébe!** Február, június, szeptemberi és decemberi érettségire a legkötűnőbb módszerrel kiválóan előkészült vidéki tanulók is Boros-Győrön magántanulama. Budapest, Rákóczi-ut 57/a. Válaszbélyeg csatolándó. Felvilágosítás díjtalan.

**Zománcozott és öntött edényeket,**  
 konyhafelzerelési cikkek legelősbbar áron csak  
**SZATHMÁRY JÁNOS**  
 vas- és fűszerkereskedésében vásárolhat! Kecskemén, máriavárosi vasútállomás mellett. Tel. 281.

## ÉRTESETÉS.

Ujonnan érkezett szépválasztékú tavasi áru, ugymint: Valódi angol gnyajukelmék, női és férfi ruhászövetek, gyapjú francia delenek, grenadinok és kreppek Óriási választékban mindentéle selymek, ugymint: trikoretymek, krepdeschinek, Scharmör, japán és fulárd, továbbá mosódelenek, festők, kartonok, vásznak, damas-igarnitúrák és ágyterítők a legelősbbar napi áron.  
 Kész menyasszonyi kelengyékben nagy raktárt tartunk. Kérjük evölnek további szives pártfogását, maradjunk tisztelőtel:  
**SÁRKÖZY ÉS CSEH TESTVÉREK.**

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel megheszeszt.**  
 Telefon 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.  
 készit mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgep és mezőgazdasági gépjavitásokat.